

Miércoles 27 de Febrero de 1918.

SEGUNDA EDICIÓN

Exportadores SEGUROS MARÍTIMOS Y DE GUERRA UNIÓN UNIVERSELLE

Grandes pólizas; primas ventajosas

Agente provincias Valencia y Castellón

J. GARCÍA PIQUER

Valencia: Félix Pizcueta, 4, 1.º Tel. 1.368
Castellón: Paz, 9, 1.º, teléfono 150

Sub-Agencia en el Grao:
plaza Atrazaranas, 9,
teléfono 3.318

PARA «EL PUEBLO»
DE PARÍS

UNA PROVOCACIÓN

La nobleza española

Si algo faltaba a la llamada Nobleza española para concitar el odio de las muchedumbres sedientas de redención y familias de mejoramiento, su manifiesto político ha respondido con creces a lo que teníamos derecho a esperar. Al revés de muchos inconscientes ciudadanos que han vestido la máscara para irtear encima de los cadáveres españoles amontonados en el fondo del océano por la piratería alemana, la Nobleza española se ha quitado la careta de su maldad social, y ha proclamado que la redención está en ella, y que ella es la verdad.

Si los políticos que desde hace medio siglo se reparten la capa del pueblo no nos tuvieron acostumbrados a toda casta de impudencias, la circular de ese «Centro de Acción Nobiliaria» hubiera logrado sacarnos de nuestras casillas. Porque hace mucho tiempo, desde la muerte de Sagasta, y no habíamos contemplado parecido «stupor». Dicen esos señores que los «evolucionistas», dentro del tranquilo «discurrir del régimen actual», dirían, y que los «evolucionarios» niegan.

Si los primeros afirman, no es dudoso; pero ¿qué afirman? La supremacía de todo el parasitismo nacional, cuyos más distinguidos representantes en la nobleza han de buscarse. Que los segundos niegan, fuera está de duda; pero ¿qué niegan? «Niegan» que el régimen actual sea justo ni equitativo; niegan que la nobleza sea otra cosa que el jacayo de ese mismo régimen, y niegan que la «imposición» de una religión positiva—no el libre ejercicio, sino la imposición—sea admisible. Y niegan, además, otras muchas cosas, entre ellas, por ejemplo, que la Nobleza haya sido ni sea valedora del pueblo, sino su explotadora sin entrañas. Entre los nobles españoles, hay algunos que sin desdoro podrían llamarse Don Juan de Robres, pero la mayoría se contentan con sostener y explotar la pobreza, sin fundar hospitales para ayudarla a mal morir.

Que existan nobles, es ya un anacronismo; que esos nobles vivan del sudor del pueblo, es ya una vergüenza; que para continuar explotando tranquilamente al pueblo, se hagan valedores de centros y coronillas, es un asco; pero, que, además, tengan la audacia de tocar al rebato contra el posible avance de la justicia en los comicios, es de un cinismo verdaderamente repugnante. Con esconderse detrás de sus pergaminos, hubieran pasado inadvertidos a olvidados; al salir a la palestra, harán recordar al pueblo que sin el concurso de su educación y de la esclavitud de sus obligados hace tiempo que la libertad reinaba en España.

En todas partes, no por maldad, sino por estulticia y por instinto de conservación, la Nobleza es conservadora, reaccionaria y, como se decía en otros tiempos, partidaria del ostracismo. En España es, además, malvada, porque, acaparando la propiedad, moderna a la esclavitud y a la miseria a millones de desgraciados; viviendo del producto de sus explotaciones, paraliza el progreso y no ayuda ni fomenta el desarrollo de la economía nacional; por miedo a perder sus privilegios, ante el régimen, y no pudiendo disponer de las bayonetas se apoyan en los hisopos.

La Nobleza española es una plaga, no por su actividad, sino por su inercia rutinaria, por su concepción feudal, por su desprecio del porvenir. Y con esta montaña de pecados a cuestas, no me explico cómo ha podido salir con esa llamada a todas las fuerzas reaccionarias de la nación, a no ser por un impulso de miedo ante la ferocidad que agita las muchedumbres explotadas. Pero su llamada será en vano. Todas las fuerzas de la reacción coaligadas no podrán nada contra el torbellino reaccionario, que no es negación sino de cuanto supone vicio y errores y privilegios y afirmación rotunda, viril, consciente, de las aspiraciones de redención que pugnan por salir a la superficie desde lo más profundo del alma de la raza.

Y tengan los nobles mucho cuidado en sus empresas bélicas, porque cada vez hay más españoles que conocen la historia de la Revolución francesa, y cada vez hay más convencidos de que la única manera de salvar el campo de trigo, es pasar una hoz inexorable bajo las agremiadas amapolas que se galardonan burocráticamente sobre las espigas.

El canto fúnebre de «Los Segadores» puede convertirse en la Marsellesa española, y es de la siega de nobles será también una afirmación, la suprema, de que estamos hartos de esclavitud.

M. GARCÍA RUEDA.

Sordos

EL ODITOR RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa fácul, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.—5 pesetas botica Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Zamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratias prospectus detallados en 1.ª Clínica, San Vicente, 102, 1.ª

PARA «EL PUEBLO»

Los alemanes en Bélgica

Las ambiciones teutonas no podían quedar satisfechas con las penalidades materiales sufridas por Bélgica desde el comienzo de la guerra. A los alemanes no les basta haber saqueado e incendiado las más ricas ciudades del pequeño reino, haber asesinado y maltratado por miles a sus heroicos habitantes, deportándolos a lugares situados en el interior de Alemania, exigiéndoles sumas enormes como contribución de guerra y sometiendo al régimen de gobierno más tiránico que han conocido los tiempos modernos. Todo esto es poco para los campeones del militarismo alemán. Comprendiendo que al terminar la guerra han de verse obligados por la presión del mundo entero a soltar la presa que han guardado ya durante más de tres años, están tramando una conspiración inicua, destinada a quebrantar para siempre la unidad belga. Ya que no les va a ser posible conservar el territorio invadido, tratan de dejar en él la semilla envenenada, cuyo fruto serán las discordias futuras, los odios entre hermanos, la división de los ciudadanos de una misma patria.

Antes de la guerra, y durante ella, Bélgica ha dado pruebas de ser uno de los pueblos europeos en los cuales la unidad nacional aparece más claramente definida. No de otro modo hubiera podido lograr esa maravillosa prosperidad que en tiempo de paz constituía el asombro y la admiración de todos los países civilizados. No de otro modo hubiera podido dar ese glorioso ejemplo de nobleza y patriotismo, que tanto contribuyó a salvar a Europa de una amenaza terrible en los inolvidables días de Agosto de 1914.

Por eso, la existencia en Bélgica de dos elementos distintos en su población el walón y el flamenco, nada prueba en contra de esa unidad nacional de aspiraciones e intereses que se encuentra tan clara y firmemente establecida. Las dos razas constituyen un solo pueblo, una sola nación real no artificial; esto es algo tan evidente, que sería ocioso insistir más sobre su realidad.

Pero Alemania quiere aprovechar esa división, quiere utilizarla para enemistar una sección del país contra la otra, y así crear un partido pangermanista en el reino. La intriga comenzó hace un año. El 4 de Febrero de 1917 reunieron los alemanes a unas 250 personas, favorables a sus planes, y entre ellas eligieron a siete individuos para formar el «Consejo de Flandes»; este número ha crecido después hasta llegar a 70. El Gobierno alemán no se ha atrevido aún a publicar los nombres de las personas que integran el tal Consejo, por la sencilla razón de no encontrarse entre ellas una sola que esté poseída de autoridad e influencia en el país.

El Consejo fue recibido inmediatamente por el canciller alemán, a la sazón Herr Bethmann-Hollweg, el cual la prometió ayudar por todos los medios al recién creado movimiento flamenco, tanto en las negociaciones de paz como más adelante. En Marzo de 1917, el Gobierno alemán dividió la administración de Bélgica en dos partes, cuyas cabezas respectivas eran Bruselas y Namur. Desde entonces los teutones han trabajado incansablemente para agrandar la brecha entre las dos regiones administrativas, cultivando y germanizando activamente el movimiento flamenco.

Los soldados alemanes en Bélgica son utilizados como instrumentos de propaganda. Se les ha prohibido terminantemente el empleo de la lengua francesa en la «región flamencas»; les han sido comunicadas instrucciones sobre el origen y tendencia del «movimiento», haciéndoles saber que el kaiser ha concedido «aprobación y apoyo».

El 20 de Enero último lanzaron los alemanes una noticia realmente sensacional: el «Consejo» (creado por ellos), había resuelto declarar, de modo solemne, la independencia de Flandes. Una delegación del «Consejo» fue recibida por el secretario de Estado Imperial alemán para el gobierno interior, el cual les habló de su «exaltada alegría al comprender que las armas alemanas habían abierto el camino de la libertad al pueblo belga. El «Consejo» de Flandes ha al fin desatado sus cadenas... eligiendo libremente su autonomías!!!

Naturalmente, el objeto de estas infames maquinaciones es injenar una parte del país hacia Alemania, y así tener un nuevo pretexto para pedir la anexión de algo al menos del territorio belga. Claro es que, teniendo en cuenta el patriotismo acrecentado de aquel pueblo, tales intrigas están condenadas al fracaso más completo; pero bueno es que el mundo sepa que el movimiento de su existencia, que viene a darnos una prueba más, por si faltaba alguna, del extremo a que son capaces de llegar esos señores cuando tratan de lograr sus ambiciones frustradas.

Londres, Febrero de 1918.

M. FERRER

Casa de la Democracia

Cómo entregará Valencia el acta

á Daniel Anguiano

Son tan excepcionales las circunstancias en que han sido elegidos diputados los cuatro ciudadanos del Comité de huelga, que no hay idea de exaltada fraternidad que no la acojamos amorosamente. El partido de Unión Republicana, que tuvo la iniciativa de elegir diputados a los sentenciados del Comité, quiere proseguir su obra de solidaridad hacia ellos. No dudamos de la adhesión de España á Besteiro, Anguiano, Largo Caballero y Saborit. Si queremos manifestar que ciudad alguna ha de aventajarnos en esta obra de edificadora y reconfortadora sentimentalidad. Valencia quiere que la entrega del acta de Anguiano sea un acto de resonancia nacional. Indicará ese momento hasta qué punto hacemos nuestra su causa y hasta qué extremo estamos dispuestos a laborar en pro de la liberación de esos cuatro hermanos nuestros.

No irá solamente una representación del Ayuntamiento de Valencia á Cartagena. El plan es más vasto. Su organización requiere más tiempo, más espacio. Queremos que sea una numerosísima representación de la ciudad y de la provincia la que acuda á nuestro llamamiento y secunde nuestra iniciativa. He aquí el plan:

Se gestiona de las compañías ferroviarias la concesión de trenes y tarifas especiales á precios reducidos para la expedición. Esta alcanzará el mayor número posible: mil, dos mil republicanos. Deberán acudir las representaciones de todos los casinos y círculos republicanos, escuelas laicas, centros socialistas, sociedades obreras, sociedades de trabajadores del campo: en suma, todas las entidades avanzadas que simpatizan con el pensamiento.

Formarán en la expedición todos los concejales del Ayuntamiento de Valencia pertenecientes á la Alianza de las Izquierdas. La Banda Municipal de la ciudad formará en la expedición también, para que figure en la manifestación que organizaremos cuando los valencianos lleguen á Cartagena, á cuyo acto es seguro que se adherirá todo el pueblo. Con nosotros vendrán los estandartes y banderas de las entidades adheridas. Y esta misma manifestación, á cuyo frente figurarán los diputados á Cortes, los diputados provinciales y los concejales de las Izquierdas, llegará al Penal de Cartagena, donde, á los acordes de La Marsellesa, del inmortel himno libertador, se le entregará el acta á Daniel Anguiano, diputado electo por la circunscripción.

Se organizará al mismo tiempo un grandioso mitin en el teatro Calderón, de Cartagena, en cuyo acto Félix Azzati, compañero de Anguiano, se propone pronunciar un importante discurso.

Esta es, rápidamente esbozada, la iniciativa. En potencia en marcha nos ocupamos y abrigamos la convicción de que resultará la obra de insuperable belleza y que será, por lo tanto, acogida con entusiasmo por la opinión.

Comunicaremos más pormenores, á medida que lo juzguemos necesario, para informar á los lectores.

De la jornada del domingo

Telegramas á Lerroux

Alejandro Lerroux.—Casa del Pueblo.—Barcelona.

La Juventud Radical de ésta, ahora más que nunca, á sus órdenes. ¡Viva dignidad honra partido! ¡Viva Alejandro Lerroux!—Presidente, Galileo Marqués.

Barcelona.—Casa del Pueblo.—Alejandro Lerroux.

Soviet Radical grita viva Lerroux y mueran traidores vendidos al oro boche.—García Torres, Angel Puig, Marqués, Benedito, Pérez, Valero, Cervera, Más, Forquet, Molto, Serra, González.

Barcelona.—Casa del Pueblo.—Lerroux. Radicales de Almenara (Castellón), ahora más que nunca seguimos á la primera figura española.—¡Viva Lerroux! ¡Mueran la Liga y traidores vendidos al oro prusiano.—Rafael Daudén.

Las elecciones en el distrito de Chiva

Es este un distrito ganado para la causa rectora de las izquierdas españolas. Triunfó el conde de Montornès, gracias á un caudillo de Benifayó que vendió miserablemente varios centenares de votos, menos que los que le fallaron á la candidatura de Ovejero para salir victoriosa contra todos los caciquismos de los antiguos partidos de turno.

Este triunfo del conde, como la elección obtenida por el señor Hernández Lázaro frente á los sufragios concedidos á Andrés Ovejero, demuestran que el caciquismo del distrito de Chiva muere ante el empuje de los hombres libres, trabajadores del campo y republicanos.

Lo saben los caciques todos, que durante la pasada semana daban como desentendido el triunfo de Ovejero y aplaban á la compra de votos. Lo proclamaban día tras día las multitudines entusiastas de los pueblos, hombres y mujeres, viejos y jóvenes que aclamaban al candidato de las izquierdas en las plazas y resistíanse valerosamente, heroicamente á los halagos del dinero y á las imposiciones de los caciques.

Los resultados sorprendentes de Turís y Alginet, Chiva, Llombay, Catadau, Montroy y Siete Aguas; las brillantes votaciones de Godolleta, Cheste y Benimodo; el despertar de pueblos como Macastre, Alborache y Yátova, hasta los siete votos de Real y Alfarp, los catorce de Dos Aguas y los veinticuatro de Monserrat, pueblos antes totalmente ahogados por el caciquismo, son datos que patentizan el avance arrollador de aquel distrito. Y todo eso ha sido obra de quince días. Bastó la voluntad de los verdaderos ciudadanos, espoleada por la palabra persuasiva, oral y elocuente de Ovejero para que la redención sea ya un hecho.

Con datos concretos analizaremos estas elecciones del distrito de Chiva para que se vea toda la magnitud de la victoria moral de las izquierdas.

Es esta una labor que no acabó el día 24. Comienza ahora y no parará hasta desierar los últimos restos del antiguo caciquismo de España y de Lázaro, hasta que todo el distrito sea Buñol, ese ejemplo admirable de dignidad ciudadana.

Este breve suelto tendrá su continuación en días sucesivos. Hoy queremos terminar dirigiendo á todos aquellos buenos republicanos y valientes trabajadores del campo un cordial saludo en nombre de la invencible

S. V.lla.—Reiba, querido Director, la felicitación más entusiasta de su subordinado y amigo, «Un Togador».

Señera.—Muy señor mío y distinguido jefe: Encontrándose este correligionario en Señera ha tenido el gusto de ver por la Prensa el triunfo colosal obtenido por usted y «amigo Anguiano» y es por lo que me apresuro á felicitarle por el triunfo.

Es cuanto debe manifestarles este «Socio» de la Casa de la Democracia y correligionario que les desea salud.—J. A. Gisbert.

Silla.—Señor don Félix Azzati.—Mi distinguido amigo: Verdaderamente emocionado le felicito á usted y al diputado que todavía sufre la esclavitud en la cárcel por el colosal y grandioso triunfo obtenido en la jornada electoral del domingo, sacando á los que con honradez acrisolada defenderán los intereses de Valencia desde los escaños del Congreso compensando así, la convicción del cuerpo electoral de Valencia, es decir, de los héroes republicanos que cumpliendo con su deber han hecho morder el polvo á los enemigos de la razón y de la verdad que han caído en el cieno.

¡Paso á la moralidad! ¡Viva la candidatura de la Alianza de las Izquierdas! Siempre de usted afectísimo amigo y correligionario, Francisco Hidalgo.

Sagunto.—Los jóvenes republicanos de este pueblo han enviado á la Juventud de Unión Republicana de Valencia un testimonio de adhesión, felicitando á los correligionarios de nuestra ciudad por su proceder en la contienda electoral pasada.

Celebrando el triunfo

Ayer celebró la Juventud de Unión Republicana el triunfo de la candidatura de la Alianza de las Izquierdas con una sucesiva «paella» que se sirvió en el chalet del inolvidable maestro Blasco Ibáñez, situado en la playa de la Malvarrosa.

La comida transcurrió en medio de la más fraternal alegría.

Al terminar los comensales dirigieron á nuestra Redacción, donde dispararon una traca y vitorearon á Anguiano y á nuestro Director.

Al acto concurrieron don Emilio Azzati, don Pedro Vargas, Julio y Sigfrido Blasco y una numerosa representación de la Juventud.

La elección en Alcira

Acerca de la elección verificada ayer en cinco secciones de Alcira, recibió anoche el Gobernador el siguiente despacho del alcalde de aquella ciudad:

«Alcalde Alcira á Gobernador. Celebrada elección parcial. Los republicanos y sus coaligados no han tomado parte pero han intervenido las mesas, notándose movimientos que denunciaban propósitos que sin duda no han realizado por la presencia de la guardia civil.

Algunos presidentes de mesa han requerido á primera hora el auxilio de la guardia civil ante insistentes rumores de tratar de romper las urnas.

En las cinco secciones han obtenido Montañés Checa 477 votos y Pittaluga tres. Le saludo respetuosamente.»

FELICITACIONES

Valencia.—Señor don Félix Azzati, Director de El Pueblo.—Presente.

Muy señor nuestro: Aunque niños, alumnos de la escuela de la Casa de la Democracia, y por consiguiente ineptos para intervenir en las luchas políticas, sentimos la satisfacción del triunfo alcanzado por nuestros padres, llevando al Congreso á usted y digno compañero y ello nos obliga á enviarle nuestra sincera felicitación, á usted y á los que han dado en llamar «reclusos de Cartagena», por la adjunta que saldrá para su destino en el correo de hoy.

En nombre de mis compañeros quedo de usted atento seguro servidor, que estrecha su mano, José Soler.

Villareal.—Señores Azzati y Anguiano: Hinchida nuestra alma de alegría, les felicitamos por el doble triunfo: por la victoria de ustedes y por la derrota del traidor.

¡Viva el Comité de huelga! ¡Viva Valencia republicana!—Luis Escrivá y familia.

Silla.—Señor don Félix Azzati. Apreciable y distinguido correligionario: En nombre y representación del partido republicano de ésta te mando la más entusiasta felicitación por el triunfo obtenido en las próximas pasadas elecciones generales, haciendo extensiva esta felicitación á la democracia valentina y á los cuatro honrados ciudadanos pertenecientes al Comité de huelga que por efectos de una ley excepcional gimen en el Penal de Cartagena.

¡A trabajar constantemente para reintegrar á la vida normal á estos cultos y abnegados ciudadanos, para bien de la humanidad y de la patria!—Pascual Veres.

Castellón.—En nombre de los socios del casino republicano reciban un fuerte abrazo, de fraternidad republicana, los candidatos don Daniel Anguiano y Félix Azzati, por el triunfo obtenido el domingo.

Suyo afectísimo seguro servidor que les estrecha sus manos, el joven entusiasta, Antonio Ginés.

La Juventud Socialista cursó anoche el siguiente despacho: «Anguiano.—Penal Cartagena.—Juventud Socialista de Valencia felicita honrado presidente y diputado electo.—Presidente, Escandell.»

Barcelona.—Enhorabuena de corazón por la conducta serena y desprecipitada ante los desfilantes.—Pepe Gil.

remitan los gobiernos civiles el resultado de la información abierta por esta Comisaría para el plazo de ocho días.

Dicha tasa, incluyendo la algarroba, la elevará el Gobierno á la mayor brevedad.

Asimismo pongo en su conocimiento que la tasa del arroz está en poder del Consejo de ministros hace dos semanas, y supongo se resolverá en el primer Consejo, pues me consta que el Gobierno desea satisfacer los anhelos de esa provincia.

Del ministro de Estado: «El ministro en Lisboa me telegrafía lo siguiente: «El ministro de Negocios Extranjeros me dice que el de Hacienda lamenta sinceramente no poder acceder á la exportación de 40 toneladas de harina de pescado, en las actuales circunstancias, por ser muy escasa la existencia de ese abono en Portugal.

A pesar de ello, he visto nuevamente al director general del ministerio de Negocios Extranjeros, para pedirle que me permita insistir, aunque sea reduciendo la cantidad, pues la casa Carlos Gómez me dice que el señor Alexandre, de Valencia, necesita por ahora diez toneladas.

He podido confirmar, particularmente, que las existencias de harina de pescado en Portugal son muy escasas ahora; pero tendré á vuecencia al corriente del resultado de mis nuevas gestiones.»

Del gobernador de Alicante: «El alcalde de Alcoy me telegrafía que se encuentra el pueblo apuradísimo y en situación fatal por falta de carne, incluso en el hospital y la casa Beneficencia, por no haber dado resultado sus gestiones para que vuecencia autorice el transporte de dos piosos de cerdos de la estación de Gandía, consignados á Eduardo Gomis; los toros consignados á Damián Orquín y Santiago Jordá, de Játiva, y dos piosos de cerdos de Rafael Molines.

Ruego á vuecencia encarecidamente autorice la salida de las reses mencionadas, en evitación de la difícil situación por que atraviesa el expresado pueblo.»

El Gobernador ha telegrafado á su colega de Logroño, rogándole autorice la salida de 22 vagones de patatas, con destino á don Juan Rodríguez, de esta ciudad.

Patatas de Aragón

Nuestro amigo estimado el acreditado industrial don Manuel Martínez, domiciliado en la calle Zurzadores, núm. 3, pondrá hoy á la venta una importante partida de patatas de Aragón, clase selecta, en la plaza de Colliado, y al precio de tasa.

Un deber de valencianismo nos impulsa á reconocer y consignar que el señor Martínez ha prestado meritorios servicios al vecindario, en momentos difíciles y perjudicándose en sus intereses. Por éí salió el Ayuntamiento del atasco, facilitando las patatas que el público necesitaba para el consumo.

Hoy, pues, volverá una vez más á vender la rica patata al precio de tasa.

Conflicto en puerta

La falta de espacio nos impidió publicar ayer la siguiente nota remitida:

«Lo que el gremio de tablajeros de cerda anunció hace pocos días, es desgraciadamente un hecho consumado. Las reses de cerda de la huerta ya no valen 25 pesetas arroba.

La operación de comprar cerdos blancos á precios verdaderamente increíbles sigue «en crescendo», á ciencia y conciencia de las autoridades, y con el apéndice de la exportación. Para nadie es un secreto que los cerdos blancos se van, y lo peor es que los individuos que están soliviantando á los huertanos pagándoles los cerdos á 27 y 28 pesetas arroba, gozan de la mayor impunidad. El negocio es redondo. Barcelona paga á 31 pesetas arroba; ellos compran á 28. 1.500 cerdos, que supone un negocio verdaderamente fabuloso. Entanto, Valencia, es decir, las autoridades, consistiendo estas negociaciones, que por otra partes están resueltas, según ellos dicen (la compra, la exportación, etc.), dará como resultado lo siguiente, y sobre él llamamos la atención del público: que el gremio no puede sacrificar ó tiene forzosamente que alterar los precios del consumidor.

¿Puede impedirse esto? Ciertamente que sí. Y si no se impide después de tantas excitaciones hechas por nosotros á la Junta de Subsistencias, el gremio hace caer la responsabilidad sobre los que tienen la obligación de impedirlo y no lo hacen, no lo han hecho, sin que sepamos los motivos del por qué. Mediten sobre lo expuesto quienes deban, y adoptense las disposiciones pertinentes.

Los cerdos de la huerta de Valencia se los quieren llevar y hacen falta, muchísima falta, para el consumo más perentorio de la capital. En virtud de contrato con los recreadores de cerdos negros, se embarcan éstos con la celeridad del rayo. No vienen los pequeños para el recreo, porque los marchantes dicen que no pueden trabajar á los actuales precios. De modo que el porvenir, como se ve, es bien triste para el abastecimiento futuro de Valencia. Ahora se plantea lo de los cerdos blancos, y se asegura que la Junta de Subsistencias tiene el propósito de conceder la exportación á esta clase de ganado también. En resumen: que si no se pone coto á esta desmedida ambición de aventureros sin conciencia, nos quedamos sin carne de cerdo. Valencia sabe el peligro. La gravedad se acentúa. Si se consiente la exportación de los cerdos blancos, hablaremos más claro. ¿Será menester decir los nombres de los acaparadores?

El gremio no consentirá semejante abuso.»

Junta de Subsistencias

Según manifestó anoche el Gobernador, ayer por la tarde celebró sesión la Junta de Subsistencias, asistiendo á la primera parte una comisión de Cheste, en representación de

Los metalúrgicos

Una comisión de metalúrgicos visitó ayer al Gobernador, quejándose de la actitud de los armadores, que ponen obstáculos para cargar el carbón que tienen comprado en Asturias.

De no resolverse pronto el conflicto se verán obligados á cerrar los talleres, despidiendo á los obreros y dejando sin pan á miles de familias.

El señor Sánchez Anido telegrafió inmediatamente al director general de Comercio y al presidente de la Junta de Transportes, exponiéndoles el conflicto que se nos avecina.

También los metalúrgicos cursaron extensos telegramas, declinando toda responsabilidad si no son atendidas sus justas peticiones.

Telegramas oficiales

El Gobernador ha recibido los siguientes: Del comisario general de Abastecimientos: «Ruegue diga en mi nombre á los alquiladores y propietarios de vehículos de tracción animal que para restablecer las tasas de los piensos y forrajes estoy esperando me

El gremio no consentirá semejante abuso.»

TEATRO APOLO

Mañana jueves, matiné gran moda.—HOMENAJE A
Rosario Pino
Organizado por los PERIODISTAS VALENCIANOS y al que se ha adherido el EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO de esta ciudad. Se despachan localidades para esta función.

TEATRO PRINCIPAL COMPAÑIA MORANO

ULTIMA -- SEMANA -- ULTIMA
Hoy miércoles, a las 9'45 noche, extraordinario acontecimiento artístico, gran estreno.—El famoso drama interno en cinco actos y en prosa original del ilustre autor italiano ROBERTO BRACCO; adaptado al español por ENRIQUE THUILLER, titulado:
EL SANTO
Triunfo personalísimo del SR. MORANO, único actor que representa esta obra en ESPAÑA. El viernes 1.º de Marzo, beneficio de D. Francisco Morano, con la grandiosa obra, EL CALDE DE ZALAMEA.

cosecheros y almacenistas de algarrobas, para estudiar la manera de armonizar los intereses de éstos con los de los compradores.
Tras detenido estudio se convino en que esta tarde celebrará sesión la Junta y a ella asistirán la comisión de cosecheros, de almacenistas y otra de la Sociedad de Transportistas, con el fin de solucionar el asunto.
Por último entró en el despacho una comisión de huertanos, para tratar de la eterna cuestión de la carne de cerdo blanco, cuyo precio se acordó fijar en 25 pesetas la arroba, y con el objeto de llegar a un acuerdo con los tableros, hoy se reunirán éstos los huertanos con el alcalde.

SUSCRIPCIÓN
Donativos recibidos ayer en Depositaria: Señores herederos del marqués de Santa Cruz, 100 pesetas; señora heredera de Cabedo y Jaime Forné, 50; don Alfredo Ibáñez Algarra, 50; don Arturo Virosque Samper, 25 pesetas.

D. Camilo Reali Graziani
CÓNSUL DE ITALIA

El fallecimiento de nuestro estimado amigo el ilustrísimo señor don Camilo Reali Graziani, cónsul de Italia, ha causado una impresión penosísima entre las muchas personas que apreciaban las dotes de inteligencia y suprema distinción que adornaban al finado.
Era un prestigio en nuestra ciudad, muy querido por todas las clases sociales y uno de los funcionarios de Italia que en su cargo honorario, y por el dignificado, prestó relevantes servicios a su país.
De vasta cultura, caballeroso y experto marino, llegó a Valencia hace ya muchos años con un buque mercante, del que era capitán, y prendado de las bellezas de nuestra tierra, de su clima benigno decidió quedarse en esta ciudad. El señor Reali se dedicó al comercio de mármol de su país, aplicando, además, sus actividades y energías al desenvolvimiento de otros productos y consiguiendo sólido prestigio como consignatario. Tales relaciones consiguió en Valencia y tan importantes fueron los trabajos que aquí desarrolló, que el Gobierno de Italia sancionó la honorabilidad social y el título de súbdito tan meritoso, nombrándolo cónsul de la citada nación.
El señor Reali Graziani padecía una penosa dolencia al corazón, que se exacerbó recientemente al ocurrir el hundimiento del vapor «Duce di Génova».
Su muerte ha sido sentidísima especialmente en los poblados marítimos, donde se le profesaba verdadero cariño. Estas demostraciones de simpatía se han puesto de relieve con motivo del acto del entierro, al que han concurrido importantes representaciones del comercio y la industria, de la colonia y el pueblo del Grao y Cabañal, que acompañó el cadáver hasta el Cementerio en que recibió sepultura.
Fue conducido el féretro a hombros de los dependientes del consulado, y en la presidencia del duelo figuraban los cónsules de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos y el hijo político del finado don Rafael Campiñós.
Nuestro pésame más sentido a la virtuosa viuda doña Paulina Mazanti, a sus hijos y demás personas de la familia.

ESPAÑA Y LA GUERRA
Hemos recibido el número primero de esta importante revista, noble y francamente acaudalada, de cuya importancia juzgará el lector por el siguiente sumario:
Ofrenda a las naciones acaudaladas.—Palabras iniciales.—Los españoles y la guerra.—Mañanas.—Guerra y milicia, por Miguel de Unamuno.—Fe en el progreso, por Gabriel García Morato.—Oración del soldado murciano, por Eugenio d'Ors.—Las tres hermanitas, por Luis G. Bilbao.—Dos organizaciones, por Luis Araguistain.—Mantenimiento de principios, por Nicolás María Urgoiti.—Voluntad nacional y política internacional, por Luis de Zulueta.—El germanófilo, por Luis Santiago Rusiñol.—Europa respira, por Ramón de Tapia.—La mayor derrota, por Ramón de Tapia.—Tres víctimas, por J. Moreno Villa.—La guerra y España, por Pablo Iglesias.—Aldea de Francia, por Corpus Barga.—Pacíficas y neutrales, y Si no entén, que salten por Babel, Herr Fritz Mayer, por Bagaría.

A los opositores á escuelas nacionales de ambos sexos
Por causas ajenas a la voluntad de la comisión organizadora, se suspende la reunión que tenía que celebrarse mañana, aplazándose para el domingo próximo día 3 a las diez de la misma en la Escuela Normal de

Por los repatriados de Puerto Rico, Cuba y Filipinas

Se convoca a los repatriados de las colonias de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, que no hayan percibido el total de sus alcances, a la grande y patriótica Asamblea que se celebrará el día 3 de Marzo en la Casa de la Democracia para constituir la Junta de Defensa, dar lectura y aprobar el reglamento y recibir las instrucciones necesarias que se han de imponer para el respeto que se debe a los repatriados injustamente escarmentados por tan fatales gobernaciones.

Los repatriados a la sección correspondiente, son:
Salvador Hervás Machancoses, José Simó Aguado, Cristóbal Cordella León, Ilario Albert Gómez, Salvador Albert Gómez, Marco Dorja Expert, Francisco Martorell Romaguera, Vicente Ferrer Sorior, José Serra Tonchoni, Miguel Sahigo Vela, Vicente Sobrevela Primo, José Albert Soria, Francisco Hervás Simó, José Vicente Albert Sanchis, Juan Sanchis Aguado, Vicente Oliver Gailart, Bautista Catalá Mogor, Mariano Aznar Mateu, Vicente Carbonell Rodríguez.

Manuel Vázquez Sabater, Bautista Peis Carbó, Pascual Satorras Gil, Vicente Bañual Martínez, Eduardo Baldoví Chirivella, Salvador Pascual Roselló, Bautista Abad Ascensio, Antonio Benavente Oliver, Cándido Castro Donies, Ramón Casamayer Vez, Ramón Abad, José Bagueña Verdejo, Antonio Conde Peña, Luis Guillén Furiá, Bautista Ciscar Macián, Manuel Candéas Calero, Rafael Andrés Güner, Francisco Palom Rives, Vicente Castell Jimeno, Agustín Santamaría, Mariano Miguel Zamora, José Zamora Romero, Miguel Romero Soriano, Marcos Zamora García, Fabián Tadeo Martínez, Juan Seneit Piqueras, Simeón Martínez Segundo, Francisco Seneit San Luis, Manuel Aragón González, Bernardo Golfe Ferreró, Salvador Alepuz, Miguel Tomás Belozet, Pascual Tormos Gofie, Pedro Muñoz Raga.

Juan Prieto, Pascual Herrero Soriano, Norberto Cervera García, Angel Garga Zamora, José Jimeno, Francisco Pertusa Mencheta, Juan Molina Cifre, Bernardo Cárdena Alcover, Jaime Pérez Monzó, José Vidal Martínez, Artillano Martínez Soriano, Miguel Caballero Ortega, Salvador Nogúes Laca, Amián Pérez Lafuente, Bernardo Hervás Pérez, Bartolomé Giabert Andrade, Arturo Martínez Solano, Domingo García Lorente, Miguel Lacuesta Martorell, Rafael Pascual Bona.

Representando a los difuntos Miguel Belenguera Romaguera, Miguel Campos Zanón, Salvador Albert Muñoz, José Ferrándiz Albert, Vicente Sanchis García, Enrique Vides Pastor, Enrique Sapena Turín, Peregrín Guarea Verdeguer, Andrés Muñoz Roig, Miguel Agüera Soler, lo han hecho sus legítimos herederos.
Lo que se hace presente para que remitan por pueblos las relaciones con nombres, apellidos y cuerpo a que pertenecieron, a Tomás Martínez, Casa de la Democracia, Valencia.

TEATROS
APOLO
Estreno de «El último pecado», comedia de Muñoz Sora.
El afortunado autor de astracadas regocijantes ha querido presentar una obra en que, acompañado de lo cómico, se desenvuelve un drama sentimental. Es decir, quiso cultivar un arte superior al que le es peculiar y del cual ya hizo en «El roble de la jarosa» un ensayo afortunado.
De tal podemos calificar la comedia estrenada anoche en Apolo por la compañía de la admirable y siempre admirada Rosario Pino. Al personaje a ella encomendado le falta verosimilitud y grandeza para llegar al heroísmo pretendido por el autor, siquiera el asunto resulte original. Pudo, sin embargo, Luisa llegar al sacrificio, a la abnegación que se impone por la felicidad de seres queridos, empleando otros medios, siguiendo otros caminos que, acercándose más a la realidad, no hicieran caer sobre el hijo el dolor inmenso é innecesario de errar desahogada a su madre y presenciar escenas que le levantan a creerlo así. Siguiendo la trayectoria de un sentimentalismo melodramático, que por lo falso no despierta la emoción, llegamos al epilogo, que tiene todos los caracteres de una novela de Luis de Val. Aparte lo falso de las situaciones, hay falta de elevación y de grandeza en el diálogo.
El resto de la comedia es, no obstante, digno de aplauso, singularmente en la parte cómica, que va siempre entrelazada con la dramática y ofrece abundantes ocasiones para la risa.
Cayetano, personaje episódico muy bien representado por el señor Lagos, es, a nuestro juicio, el de más gracia. No deja de tenerla, aunque toca en lo bufó, el pusillanimo Almansa, gesto del Bonilla de «El verdugo de Sevilla», en cuya interpretación distinguiese el señor Soto.
Rosario Pino fue la actriz de siempre y provocó frecuentes aplausos.
Su figura elegante apareció ataviada con soberbios trajes.

Los demás artistas cumplieron fielmente su cometido.
Merece un vivo elogio el notable pintor escenógrafo Eduardo Amorós, que ha compuesto un magnífico decorado.
V. M. M.

ACCION REPUBLICANA
PARTIDO REFORMISTA

Se convoca a los socios de la Juventud Reformista a junta general extraordinaria para esta tarde, a las seis, por primera convocatoria, y a las siete, por segunda.—El presidente, José Tamarit.

JUVENTUD REPUBLICANA FEDERAL

Se convoca a todos los jóvenes que integran esta sociedad a una reunión que se celebrará hoy, a las seis y media. El asunto que se ha de tratar es el de la celebración de un festival para conmemorar el colosal triunfo obtenido por la Alianza de las Izquierdas en las elecciones del domingo.
Dado el interés del asunto se ruega a los socios que no dejen de asistir.—El presidente J. Martínez.

Tauromaquia

La próxima temporada taurina.
Ya estamos próximos a entrar en faena taurina, desde Marzo hasta Noviembre. La empresa de nuestra plaza de Toros se dispone a romper el fuego, y por un cambio de impresiones, primero y después por notas oficiales podemos anticipar el criterio que presidirá en las combinaciones de toreros y toros para 1918.
Acordadas, en principio, las corridas de toros y novilladas que han de jugarse, la empresa, además, tiene el acertado propósito de sustituir las novilladas con novilladas por becerradas por novilladas económicas, también con picadores, en las que se dará a conocer la serie de toreros noveletes que aspiran a eclipsar a Frascuelo. Estas corridas servirán asimismo para que los nuevos ganaderos puedan presentar sus reses y acreditar la casta en esta importante plaza. De ello se derivará un beneficio para el público, que por poco dinero verá desfilar por este circo los jóvenes con madera de torero y los novillos con tipo y sangre.
La empresa, en cuanto a contratos en firme, los tiene ultimados con Gallo, Gallito, Belmonte y Salerí, y se halla en tratos con otros diestros de renombre, que verá con agrado la afición.
De novilleros están contratados Nacional, Varellito, Dominguito, Emilio Méndez y Belmonte II; los mejicanos Porfirio Magaña y Luis Freg. Desde luego veremos también a los novilleros que mayor éxito alcanzan en Madrid y Sevilla.

Respecto a ganaderías ya adquiridas, en firme, novilladas de las vacas más acreditadas, como Carvajal, Pablo Romero, Miura, Campos Varela y Vicente Martínez, y de corridas de toros las veremos de Miura, marqués del Saltillo, Pablo Romero, Santa Coloma, Campos Varela, Concha y Sierra y Vicente Martínez. Además, está en ajuste para corridas de toros y novillos con varios ganaderos de fama, cuyos contratos se ultimarán muy pronto.
La función inaugural de la temporada tendrá efecto el domingo 17 de Marzo, lidiándose seis novillos-toros de acreditada ganadería, que serán estoqueados por matadores de tanto cartel en Valencia como Ricardo Anlo «Nacional», Manuel Varé «Varellito» y Manolito Belmonte, este último completamente desahogado de su compañero Baquiti y dispuesto a hacer méritos para codearse con los fenómenos.
Como se ve la empresa muéstrase dispuesta a echar el resto, desiosa de corresponder a las atenciones de los aficionados, en beneficio de los cuales se harán las combinaciones con toda escrupulosidad, incluso en las novilladas económicas, que constituyen una verdadera atracción.

«El Consultor Taurino»
Nuestro estimado amigo y colega de Sevilla, José Becerra Alvarez, escritor taurino de los más inteligentes, ha dado a la publicidad el libro que viene publicando por espacio de cinco años: «El Consultor Taurino», obra que a su amabilidad reúne elementos de consulta muy estimables para cuantos se preocupan en los asuntos de toros.
Consta de 336 páginas y contiene aparte reglamentos y estadísticas, almanaque y notas más notables, con sus retratos; historial de ganaderías y, en suma, todo cuanto importa conocer al aficionado a toros.
De seguro «El Consultor Taurino», para 1918, alcanzará mayor éxito si cabe que en años anteriores.

CRIMEN EN TORRENTE
Anteayer fué víctima de un crimen un jornalero habitante en esta población.
Según versiones, circularía por las calles de la población un individuo expendedor de gasetas, el que se encontró con Pedro Palomer Barberán, casado, jornalero, de 40 años de edad, al que hizo seis disparos de revólver, causándole una herida en la cadera izquierda, sin peligro de salida.
Recogido el herido fué trasladado al Hospital provincial por la Cruz Roja, donde ingresó ayer a las 12,20 en grave estado.

- La Gruta -
¿Qué es La Gruta?

La Gruta es un DAR donde DIEZ elegantes señoritas (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marca ligítima.
Doctor Romagosa, 5, Valencia

Calenturas rebeldes

producidas por los estarrros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maltesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Belver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.
Medicación por el intestino en enemas (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Belver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Teatro Apolo
Compañía de Rosario Pino

Función para hoy miércoles
Tarde, a las 5'30 Noche, a las 9'30
La comedia en tres actos y un epilogo

El último pecado

Cuatro magníficas decoraciones del reputado escenógrafo Eduardo Amorós. Lujosa presentación. Magníficos trajes de Mr. Antiope, de Madrid. Sombreros de Mad. Petit, de Madrid. Artísticos muebles de la señora viuda de Climent.
Precios marcados enreja.
Espléndida calefacción por estufa.

OLYMPIA
PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

Exito grandioso de

La oveja extraviada
4 partes
Por Fabianne Fábregas

Completarán programa, otras novedades.
Sesión continua desde las 5 tarde
BUTACA, 0'35 -- ENTRADA GENERAL, 0'15

Teatro Marti
GRAN MUSIC-HALL

Hoy, a las 3'30 y 9'30, colestas sesiones, 36 hermosas artistas, de variedades.
Ruidoso éxito de la Fiesta Andaluza, en la que toman parte:
ELOISA CARBONELL
ADELA CUBAS
MOCHUELO

y siete notables parejas de baile, colosal éxito.
Últimos días de la gran troupe china
-- SEE-HEE --
Reves del malabático y trabajos arrojados y de precisión.
Viene: doce grandes débuts.
Asientos de grada, sin consumación, a 0'30 stas.
Todos los sábados, grandes fiestas Tabarlascaes, después del espectáculo.
Hoy, de 7 a 9 «Perill-Dier-Tango» y después del espectáculo de la noche, Soppers Tango.
Para hoy, nueva carta a precios económicos
PLATO DEL DIA
Petite Marcella Francesa a 125 pesetas; Marlon flamande, a 1'30; Escatop Vesce Vitalisse, a 1'50.

Teatro - Lírico

Hoy miércoles 27 Febrero 1918
Dos sesiones de cine y variedades, a las 6 tarde y 9'45 noche. Tres grandiosos débuts.
Matrón selectas, precios increíbles.
BUTACA, 0'80. SILLA, 0'50. GENERAL, 0'20
Orden del programa
Sinfonía por esta orquesta
1000 metros de preciosas películas.
MARIA CASANOVA
Canzonetas
Lolita Castillo
Cantos regionales, debut
TRIO MEXICAN
Ballets internacionales
Quincé and Remo
Excéntricos, debut
-- Los Arturs --
debut, acompañados de la bella y célebre canzonetista, LA AVELL.

Salón Novedades

Teatro Regional
A las 6'30 tarde.—Cine
«Voleu llum» Valencia a fosques y «Sal de la figura».
A las 9'30 noche.—Cine
«Voleu llum» Valencia a fosques y «Com les sirtres».
A las 11, noche.—Cine
«Andrúet» y «Voleu llum» Valencia a fosques.

Teatro Ruzafa

(Empresa Cine Moderna). Compañía de zarzuela
A las 6'30 tarde, matrón selecta:
LOS NOVITOS DE LAS CHACHAS
0'55, Butaca :: General, 0'20
A las 10 noche, sesión doble:
Estreno de la zarzuela, en un acto y tres cuadros
EL HUERTECILLO
EL REY DEL CARBÓN
1'25, Butaca :: General, 0'35

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido a escacera con el «60» (matrón). Juego libre. Chiquet de Perdray y Lillo, con el «Fasquet» de Valencia, Claret y Salvorico.
Precio 15 centimos.

CLINICA DENTAL
Profesores especialistas.—SUCCESORES DE D. JOSÉ BRY
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó aniel, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
PRECIOS ECONOMICOS
HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y no 3 a 6.—Los domingos solo de 9 a 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia
Entrada por la calle de Moratín

AUTOMOVILES :: CAMIONES :: MOTOCICLETAS
(MARCAS ACREDITADAS)
ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA
Cilindros Asientos H. P. Pesetas.
FORD. . . . Turismo 4 5 20 6.500
BODGE. . . . id. 4 5 16 10.200
LIBERTY. . . . id. 6 5 35 13.000
R. E. O. . . . id. 4 5 30 11.000
id. . . . id. 6 7 45 15.000
PEERLESS. . . . id. 8 7 50 19.500
LOCOMOBILE. . . . id. 6 7 60 35.000
MOTOCICLETA «THOR». 12 2.200
REAR CAR (Cocheito trasero). 2 1.500
Equipos completos -- Piezas de recambio --
GASTON, WILLIAMS & WIGMORE, S. A.
AGENTES: Romani y Miquel.—Nuelle, 15.—Grao de Valencia.

Las Barracas
Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de bordados, a precios sin comparación.
Siempre siguea la venta de sus inmejorables algodones, como igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funeraria.
Precio fijo -- Llop, 8, 10 y 12, Valencia

Elixir Gomenol
El ELIXIR GOMENOL os curará la TOS en el acto
El ELIXIR GOMENOL os aliviara el ASMA
El ELIXIR GOMENOL os preservará de la Bronquitis y debido a su poder desinfectante os fortalecerá los bronquios.
EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO PODEIS PEDIR EL ELIXIR GOMENOL «OLIMENT» Y OS SERA SERVIDO A 3'50 PTAS. FRASCO.

Cine El Cid
ROY, grandioso programa
LABERINTOS DE UN ALMA
película de un éxito colosal por su interesantísimo argumento.
Completarán programa, un auténtico
CHARLOT
BIJES USTED BIEN, MAÑANA ESTRENO de la 1.ª jornada de
Los misterios del castillo de Montfleury
de Montfleury
La más COLASAL, ESTUPENDA Y SENSACIONAL película de series, estando interpretada por el célebre MARC-TONI, primer artista del mundo, vencedor de todos estos grandes hitos de cine.
Los misterios del castillo de Montfleury
como todas las mejores películas, siempre en el cine EL CID.

Cine Sorolla
Grandioso programa
Estreno de la REVISTA PATHE, número 476, información de actualidad, con las más bellas muestras de los Estados Unidos y pruebas de los monstruosos trucos americanos.
Ultimo día de la interpretación de JACK, COCO y CON-UT, los tres grandiosos figuras del arte en la familia sima
El secreto de Jack
4 partes, 2.000 metros.—Marca Cine
Protagonista: La bellísima é insuperable artista TRISA, cuyas dotes artísticas, corren pareja con su hermosura.
Completará programa una película cómica de risa.

Lo que Todos Dicen
Debe Ser Cierto:
para dormir bien no hay como la cama metálica, fabricación y salón de Ventas, Hospital, 3.
-- CASA TAMARIT --
Sombrerero
Se necesita un oficial bien impuesto en el trabajo de tienda.
Sombrerero de R. Guixeres, plaza de Emilio Castelar, 3.

Jornaleros
Se necesitan peones (braceros del campo) para las obras que la Compañía Eléctrica y F. de Luz del Ebro S. A., realiza en Camarass, provincia de Lérida. Jornal mínimo, 3'5 pesetas día.
Dirigirse: Antonio Conejos Gómez, calle Maestro Chapí, 9, Valencia.

Preservativos
La persona que desee comprar con seguridad y garantía los mejores, finos y duraderos PRESERVATIVOS de goma verdad sin ningún irrompibles marca «YORK» desde una docena, dirijirse a LA INGLESA (en el Grao) registrado, San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la «Capitania»

Solares
Se venden unos 60.000 metros cuadrados lindantes con la plaza de C. de España.
Razón: Cruz de Misé, número 69, casa Blat, y en Valencia, Lorja, mesa número 83.

Espectáculos
Teatro Principal.—A las 9'45: El santo (estreno).
Teatro Apolo.—A las 5'30 y 9'30: El último pecado.
Teatro Ruzafa.—A las 6'30: Los novios de las chachas.—A las 10: El huertecillo (estreno) y El rey del carbón.
Teatro Olympia.—De 5 tarde a 12'30 noche: Cine.—La oveja extraviada y otras.
Teatro Lírico.—A las 6 y 9'45: Cine y variedades.—5 tarde: Cine.—Debut de Los Arturs.
Salón No. 1.—A las 9'30: Voleu llum? y Sal de la figura.—A las 11: Andrúet y El debut de Col. — Teatro Lírico.—Gran Music-Hall.—Sesiones a las 4 y 9'30 noche.
Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 11'30 noche.
Salón Cine.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 11'30 noche.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 26.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Item, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, etc.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 22

LONDRES. De Beltrán M. Payne. CEBOLLA. 4s., de 24 a 30. 5s., de 28 a 36. NARANJA. Llegada vapor «Jacinto».

GLASGOW. De A. Faulconbridge de la casa J. Lindsay & Son Ltd. Vapor «Lamington».

NARANJA. Cajas, mayoría de 80 a 110. Medias, id., de 45 a 58. CEBOLLA. Muy grilladas. De 30 a 40.

De A. P. Thompson de la casa Russell Turnbull y Compañía. Ofrecido vapor «Lamington».

MANCHESTER. De Rowland Clark de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd. Vendidas 6.600 cajas de naranja y 1.200 de cebolla por los vapores «Cadagua» y varios.

NARANJA. Segunda condición: 420, de 61 a 70. Tercera condición: 420, de 50 a 60. Cuarta condición: 420, de 45 a 52. 714, de 70 a 75.

CEBOLLA. Segunda condición: 4s., de 30 a 35. 5s., de 40 a 44. Tercera condición: 4s., de 26 a 30. 5s., de 30 a 39.

De A. P. Thompson de la casa J. Goodwin Ltd. Ofrecido vapor «Cadagua» y restos. Primera condición: 420, de 64 a 100. Segunda condición: 420, de 61 a 70.

NARANJA. Ofrecidas 6.600 cajas de naranja del vapor «Cadagua» y restos de anteriores. Primera condición: 420, de 64 a 100. Segunda condición: 420, de 61 a 70.

CEBOLLA. Segunda condición: 4s., de 30 a 35. 5s., de 40 a 44. Tercera condición: 4s., de 26 a 30. 5s., de 30 a 39.

De A. P. Thompson. Ofrecidas 6.600 cajas de naranja del vapor «Cadagua» y restos de anteriores. Primera condición: 420, de 64 a 100. Segunda condición: 420, de 61 a 70.

CEBOLLA. Segunda condición: 4s., de 30 a 35. 5s., de 40 a 44. Tercera condición: 4s., de 26 a 30. 5s., de 30 a 39.

De Barcelona. En breve se dice que habrá nuevas elecciones, por haber alcanzado actas dobles el señor Cambó, Marcelino Domingo y Cervera.

Comentarios

«El Liberal» dice que este Parlamento será el del poder del oro. Pide al Tribunal Supremo rigurosidad al examinar los casos y deben ser castigados aquellos pueblos donde los ciudadanos han vendido su conciencia.

Después, en otro artículo, hablando de las elecciones en Barcelona, dice que se han realizado contra la Constitución, pues declaró el estado de guerra, ningún ciudadano podía emitir el voto libremente.

Buque en peligro

Gijón.—Ha entrado, de arribada forzosa el «Santa Isabel», que a causa del temporal ha sufrido varias desgracias a bordo. A la hora y media de haber salido de Coruña con dirección a Ferrol, un tremendo golpe de mar barrió cuanto se hallaba sobre cubierta.

Un pasajero, que venía de la Argentina, y se proponía desembarcar en Santander, iba sentado en la escotilla, leyendo un periódico, ha desaparecido.

También ha desaparecido un niño de tres años, llamado Abilio García, que viajaba con su madre.

La «Gaceta»

Publica hoy, entre otras disposiciones, la convocatoria de aspirantes a ingreso en el cuerpo de Radiotelegrafistas.

Disposiciones de Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica hoy una real orden autorizando que en los establecimientos de artillería sean enajenados los materiales inútiles, mediante subasta, y que cuando su importe sea de coste menor a 1.200 pesetas, pueda ser vendido sin las formalidades de subasta.

El ministro de la Guerra ha firmado hoy las siguientes disposiciones: Nombro jefe de estudios del príncipe de Asturias al señor conde del Grove. Concediendo la libertad condicional a un corrigiendo en el penal de Mahón.

Las elecciones

Los datos definitivos.-Rec-tificación de estadísticas.

Estuvieron los periodistas esta mañana en el ministerio de la Gobernación, recibiendo los del subsecretario.

«Nada nuevo puedo comunicar a ustedes—les dijo—, pues el retraso en las comunicaciones telegráficas hace que no hayan llegado todavía al ministerio los datos concretos de las elecciones del domingo.

Es muy posible, casi probable, que esta tarde a última hora pueda comunicarse el resultado definitivo.

Visitaron luego al presidente del Consejo, en su despacho oficial. —Me espera—dijo—el general Muñoz Cobos, que ha tomado posesión del cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

No hay nada de particular; nada ocurre digno de especial mención; ya lo ven ustedes.

He leído las estadísticas que publican los periódicos acerca del resultado de las elecciones del domingo, y he visto que casi ninguna coincide.

Un periodista: —Algunas cifras sí que coinciden.

El presidente: —Las mías, no. Yo saco 93 liberales y demócratas, 86 conservadores, 35 romanistas, 25 alistas, 30 cervistas, 24 mauristas, 34 regionalistas, 6 socialistas, y 23 republicanos.

Me falta determinar la cifra exacta de jaimistas, agrarios y católicos, que creo sumarán en total unos 50.

Tampoco es exacta la filiación política que dan los periódicos a algunos nombres.

Así resulta que colocan entre mis amigos a los señores Martínez de Velasco, Lázaro y Martínez Abades y en cambio eliminan de mi partido nombres de personas que reconocen mi feitura.

Por lo demás, espero que todos los diputados elegidos sabrán hacerse cargo de las circunstancias y que su patriotismo les obligará a poner cuanto esté de su parte para cumplir el deber de conseguir que España resuelva los problemas pendientes y se prepare para cuando termine la guerra.

Los periodistas hablaron a García Prieto de los personajes políticos que, como don Melquíades Álvarez, se han quedado sin acta.

«Creo—manifestó el presidente—que al fin saldrán triunfantes por algún distrito en elecciones parciales.

Un periodista: —¿Cederá a don Melquíades Álvarez su acta por Guadalajara el señor conde de Romanones?

El presidente: —No; eso sí que no. He hablado en algunas ocasiones de este asunto con el conde y sé cómo respira.

Considera el acta de Guadalajara como Mascota y no se desprenderá de ella por nada de este mundo.

Puede, en todo caso, cederle la de Almagro.

Confirmando luego el presidente la noticia del tomo del «Leguri», que procedía de Nueva York y se dirige a Marsella con cargo general.

El fracaso de los regionalistas.-Ofrecimientos a Lerroux y Melquíades Alvarez.-La crisis.

La oficina regionalista ha publicado una lista de los candidatos triunfantes, sumando poco más de la mitad de 75, cuyo triunfo se creía seguro 48 horas antes de las elecciones.

De ella tendrán que restar a Albaluz y Girona que no han triunfado.

Además, otros cuatro diputados electos a quienes la oficina de filiación regionalista, avisarán oportunamente que nada tienen que ver ni han tenido nunca con ese partido.

«Los regionalistas suman unos 23 ó 29 diputados.

Los de las izquierdas, republicanos, reformistas y socialistas sumarán 30 aproximadamente.

Solicitado de Alba que facilitase la lista de sus amigos triunfantes, se excusó en complacer a los solicitantes, fundándose en que todavía es eventual y dado a errores el resultado definitivo del cual no debe hablarse seriamente hasta después del escrutinio.

Alba que trae al Parlamento dos actas de Albaluz y Villalón, daba la noticia de haber triunfado Daniel Rius a quien se daba por vencido.

Las últimas noticias que ha recibido Dato, acusan el triunfo de 101 diputados conservadores.

Han sido derrotados Canals, Jorro Miranda, Quejana y marqués de Valdivia.

Dario Pérez en seguida que ha sabido su triunfo por Tenerife, ha teleografiado a Lerroux y Melquíades Alvarez, poniendo a su disposición el acta.

De este modo cree Dario Pérez interpretar como suyos los deseos de sus poderdantes creyendo además que su ejemplo será seguido por todos los diputados electos reformistas y republicanos.

Apenas se ha divulgado la noticia de esta actitud, ha merecido grandes elogios de las izquierdas.

Ha cedido entre republicanos y reformistas la idea de celebrar una reunión con objeto de estudiar la manera de que Melquíades Alvarez y Lerroux vayan a las Cortes lo antes posible.

Los amigos íntimos de ambos manifestaban hoy que aunque los correligionarios suyos estaban dispuestos a renunciar su acta para que por elección parcial puedan venir a las Cortes, los jefes de los partidos radical y reformista no estaban dispuestos a aceptar, porque querían dedicarse a la propaganda para la reorganización de sus respectivos partidos.

También se sabe que el diputado republicano Santa Cruz telegrafió ayer al jefe de los radicales.

Desconoce la contestación de Lerroux.

Continúa hablándose de la crisis, considerando próxima é inevitable.

Esta mañana ha llegado Cambó, atribuyéndose el viaje al deseo de intervenir y ser el árbitro de la crisis próxima.

Mañana se celebrará Consejo. Aunque el presidente lo niegue, informes de origen regionalista aseguran que Ventosa y Rodés anunciarán que queda planteada por su parte la crisis, aunque dejarán a García Prieto como prueba de consideración personal en libertad para elegir el momento de darla estado oficial, siempre que el plazo no exceda de una semana.

Noticia desmentida.-Circular de Gobernación.

«La Epoca» desmiente que el vizconde de Eza y sus amigos se separen de los conservadores.

La «Gaceta» publicará mañana una circular de Bahamonde a los gobernadores relativa a la venta de votos.

Recomiéndales recojan la acusación que hayan recibido y que se ponga una comunicación por escrito a las personas a quienes perjudicó el delito estimulando a perseguir a los autores.

El pleito de telégrafos

Los telegrafistas continúan cumpliendo estrictamente el reglamento.

La Prensa recoge las censuras del público excitándole a que concedan una tregua hasta que el Gobierno apruebe el crédito que desean.

Otro buque español torpedeado.

Algeciras.—El buque bilbaíno «Sardinera» de 2.289 toneladas ha sido torpedeado a 54 millas de Casablanca.

Los tripulantes fueron descubiertos por un hidroavión francés y conducidos a Casablanca por un barco patrulla.

Por las elecciones

Granada.—Los obreros amenazan con la huelga general.

Protestan de los atropellos efectuados contra los candidatos de las izquierdas.

Bilbao.—Ha sido reproducida la votación en tres colegios de Erandio, originándose desórdenes, efectuándose algunos disparos.

Se ha organizado una manifestación formada por más de 2.000 obreros con banderas, protestando de la conducta de los nacionalistas, dando vivas a España.

Los de la Liga y la crisis

Conoció el criterio de los regionalistas sobre la crisis que plantearán mañana, se ve claro que han permanecido en el Gobierno mientras el poder oficial les valió para la campaña electoral.

Lo demuestra su declaración de consideración terminada su misión una vez pasadas las elecciones.

En el próximo Gabinete no figurarán los regionalistas. Formarán en el nuevo Parlamento una minoría de oposición.

Al plantearse la crisis sólo quedarán en el Gobierno tres de los actuales ministros.

El Gobierno se dedicará a redactar el discurso de la corona.

Después de las elecciones

Osma ha dirigido un escrito al presidente de la Junta Central del Censo relatando las arbitrariedades que atribuye al gobernador de Lugo y que fueron cometidas en el distrito de Monforte.

El escrito se ha unido al expediente electoral, siendo copia de otro dirigido por Osma al fiscal del Supremo denunciándole dichas arbitrariedades.

El documento está redactado en términos muy duros.

La mayoría de los políticos que lucharon el domingo en provincias no han regresado a Madrid esperando sin duda los escrutinios generales del jueves.

Por esta causa la animación en el Congreso fué esta tarde muy escasa.

Alhucemas no acudió a la Presidencia hasta las últimas horas de la tarde, donde recibió visitas.

Conflicto para la Prensa

La Papelera Española anuncia a los periódicos que careciendo de pasta mecánica extranjera y de vapores para transportar madera del país que tiene adquirida se ha visto obligada a parar las máquinas de Reiteria, dedicadas a fabricar el papel en bobinas que consumen los periódicos toman las determinaciones que estimen oportunas.

En su consecuencia los periódicos están seriamente amenazados de quedarse sin papel.

De la guerra

Combates en Finlandia.

Estocolmo.—Comunican del general de Wasa que en los frentes de Satahunta y Tavastland continúan los combates.

El enemigo ha sido derrotado al Oeste de Savolaks, abandonando un tren en su retirada.

En el frente de Karelen nos hemos apoderado de una aldea.

La situación en Rusia

Petrogrado.—Una vez más ha vuelto a cambiar la situación.

La contestación de Alemania, que ya no se esperaba, ha afirmado en el seno del Consejo de comisarios la posición de los partidarios de la paz a toda costa y flaquean todas las resoluciones que tienden a organizar la resistencia.

Sin embargo los partidarios de la resistencia, capitaneados por Trotzky, son todavía bastante numerosos.

Lenine recuerda que ya declaró que la paz sería propuesta fatalmente a Rusia, pronto ó tarde, y en condiciones desventajosas. Sólo los obedecidos pueden insistir en la necesidad de continuar la guerra.

Toda la burguesía rusa ve con gusto la próxima llegada de los alemanes. Sólo los ciegos pueden imaginarse que la guerra revolucionaria sin ejército no es perjudicial para la burguesía.

En Registra los burgueses han recibido a los alemanes con los brazos abiertos.

En Petrogrado, en la Perspectiva Newsky, todo el mundo está satisfecho pensando en que los soviets serán derribados por los alemanes.

Aquellos que se muestran enemigos de una paz inmediata, son enemigos del poder de los soviets.

La aceptación de esta paz—dice Lenine—no detendrá la revolución en Alemania y en Europa y nos permitirá dedicarnos al trabajo de organización para crear un poderoso ejército revolucionario.

Las fábricas de Bransky y de la Unión rusa han sido confiscadas por haberse negado sus administradores a prestar la ayuda financiera que se les pedía.

Después de la toma de Dwinsk las tropas alemanas se han dividido en tres columnas y avanzan hacia el Noroeste para atacar el frente ruso de Mehleux y Gomel, importantes puntos en donde hay almacenado material de guerra y aprovisionamientos.

Los diarios dicen que en los últimos disturbios de Kiev fueron muertos los hijos del ex presidente de la Duma, Rodzianko y el príncipe Joussouppoff, que fué el que hizo desaparecer a Rosputine.

Declaraciones de Trotzky

Estocolmo.—En una entrevista, Trotzky hizo las siguientes declaraciones: «Estoy convencido de que si otro partido hubiese querido hacer una paz por separado, ésta hubiese sido firmada hace tiempo en condiciones humillantes. Nuestro partido es el único capaz de resistir al imperialismo alemán.»

Durante dos meses mantuvimos al Gobierno alemán en la ignorancia sobre el resultado de las negociaciones, apoyándonos en la fuerza moral revolucionaria y finalmente rehusamos firmar la paz. Pasando sobre la censura y las informaciones oficiales hicimos saber al proletariado alemán que la paz ofrecida era anexionista y espoliadora.

Nuestra negativa a firmar la paz ha aparecido como un acto cuyos efectos se dejarán sentir próximamente; pero el militarismo alemán se sintió bastante fuerte en el interior ó bastante osado para pasar a la ofensiva.

Anticipamos que nos veremos obligados a firmar la paz, cosa humillante, lo reconocemos y no menos grande es la humillación de los huelguistas que se ven obligados a capitular.

Nuestro consentimiento a estas bajezas para salvar la revolución obligan al Gobierno alemán a reconocer abiertamente, que su sólo deseo es recibir nuestra firma para aniquilar a las autoridades de obreros amparados y soldados rusos.

Ignoramos qué efecto producirán en las masas obreras alemanas los últimos acontecimientos, pero después del potente movimiento huelguista de Enero no puede existir ninguna duda de que la ofensiva criminal queda sin producir efecto.

Hasta ahora, a pesar de las mentiras de los burgueses y de la Prensa oficial, no hemos recibido contestación alguna de Alemania que nos confirme que para los alemanes no es la paz lo que es necesario sino la contrerrevolución burguesa. Es en esto en lo que se basa toda la política enemiga.

Ahora menos que nunca no estamos dispuestos a abandonar las conquistas hechas; pero nuestra tarea más ardua y principal es la de preservar la revolución de los ataques imperialistas alemanes.

Hemos derribado todos los obstáculos, hemos roto todas las consistencias para obtener la paz; pero si es imposible obtenerla marcharemos resueltos por el camino de la guerra; subiremos lanzar el grito de lucha.

sobre las masas obreras alemanas, y a pesar del militarismo este grito será escuchado.

La flota británica

Londres.—En un discurso pronunciado en Glasgow Hughes, el tesoro del Estado Mayor, después de hablar de varios trabajos de guerra y de la intrepidez de las flotas de guerra y mercante, ha dicho:

«En los comienzos de la guerra teníamos 300 buques destinados únicamente a operaciones de guerra. Ahora contamos con 9.000. Nuestro personal se compone de 350.000 oficiales y marineros cuando la guerra comenzó. Desde entonces el número del personal ha sido triplicado. El reclutamiento del equipo para la marina se ha efectuado casi sin dificultades.»

La mayoría de los combates navales de esta guerra han tenido efecto en el mar del Norte, mar lleno de dificultades de toda clase.

Respecto a la disposición de la flota, ha dicho Hughes:

«Los acorazados se hallan en la base más lejana, los cruceros de batalla efectúan la guardia dispuestos a lanzarse sobre el enemigo si aparece. Más bajos todavía y más cerca de las costas enemigas se hallan los torpederos en forma de abanico, los cruceros ligeros efectúan patrullas en sus respectivas secciones. En el mar del Norte y más bajos, basta el extremo límite de los campos de minas enemigos, se hallan nuestras patrullas de torpederos, contratorpederos y submarinos.»

Hablando de la eficacia con que la marina ha protegido las rutas mercantes, Hughes ha dicho:

«Hemos transportado tres millones de hombres y sólo hemos perdido a consecuencia de las operaciones enemigas 2.700 hombres.»

Resumiendo la situación ha dicho Hughes: «Los buques de guerra alemanes, salvo los submarinos, se hallan en los puertos. La flota mercante alemana ha desaparecido de la superficie de los mares. La de guerra británica domina en el mar y lo mismo puede decirse de la flota mercante inglesa.»

Declaraciones de Venizelos

Lyon.—Comunican de Atenas: «El enviado especial de «Le Temps» en Grecia telegrafía que una de las consecuencias de las entrevistas del general Guillaume con Venizelos fué que el presidente del Consejo fijase públicamente la extensión y el objetivo de la futura acción militar del ejército griego.»

He aquí cuáles son, según el señor Venizelos, los objetivos de guerra particulares de Grecia:

Primero. La liberación del territorio nacional ocupado.

Segundo. La reintegración del heroico pueblo servio a su país.

Pero cualquiera que sea su valor, las tropas griegas que durante los últimos combates afirmaron su reputación de coraje y de entrenamiento, no eran suficientes para llevar a cabo la tarea que los aliados se han asignado en los Balcanes y todavía menos realizar las aspiraciones legítimas del helenismo.

El derecho requiere más número, y por esta razón el decreto de movilización llama a filas todavía diez clases más. Antes de fines de Febrero, Grecia tendrá sobre las armas a más de 150.000 hombres, contando los contingentes en el frente, los reclutas y los reservistas que ya reciben la instrucción.

Dentro de cuatro meses, Grecia podrá poner en línea un ejército respetable, y gracias a la misión francesa, instruidos con los nuevos métodos de guerra, sin que el país sufra la sacudida inherente a toda movilización general.

En lo que se refiere a la calidad de los hombres llamados por la reciente movilización regional, basta decir que, de las diez clases convocadas, tres han hecho ya la guerra y otras dos fueron movilizadas en 1915-1916. Añadimos que su estado de espíritu es excelente. Estos reservistas pertenecen a Macedonia, a Pireo y a Tesalia, provincias en gran parte venizelistas.

Para que el ejército griego esté completo, no quedará más que convocar a las clases de Atica, del Peloponeso y de las Cieladas.»

Declaración de Lenine

Petrogrado.—En el seno del Consejo de los comisarios del pueblo se había tomado ya por mayoría el acuerdo de rechazar las proposiciones alemanas y continuar la guerra, cuando recibieron nuevas noticias y los consejeros que se hallaban en minoría pudieron defender mejor sus argumentos, y en una nueva votación acordó el Consejo, por un voto de mayoría, enviar a Berlín el conocido radiotelegrama aceptando las condiciones de la paz alemana.

Reunido más tarde el Comité socialista revolucionario, hizo Lenine las siguientes declaraciones defendiendo el punto de vista del Consejo de comisarios en favor de una paz preparada.

Afirmó Lenine que, en las actuales condiciones, no podía de ningún modo Rusia proseguir la guerra; Rusia tiene necesidad absoluta de la paz para consolidar en el país el régimen socialista y regenerar la economía nacional destruida por la guerra, añadiendo que por ahora no se podía contar con el auxilio del proletariado alemán.

«Declaró también Lenine que si Alemania ha llegado a un acuerdo con los imperialistas occidentales para el reparto de Rusia, y si la ofensiva que ahora inicia es el principio de la realización de tales propósitos, no le quedará al gobierno de los Soviets más remedio que proseguir la guerra hasta el fin.»

Tal parece ser la impresión dominante en el Instituto Smolny, creyéndose que ahora rechazará Alemania las nuevas proposiciones rusas, continuando su comenzada acción contra el gobierno de los Soviets.

Por otra parte, la divergencia de pareceres observada en el seno del Consejo de los comisarios del pueblo, parece indicar, al menos como muy probable, que habrá de producirse a no tardar una profundísima crisis ministerial.

Comunicado oficial francés

París.—Hubo actividad en ambas artilerías al Norte del Camino de las Damas y a orilla del Mosa en los sectores de la altura 301 de Mort Homme y Beaumont.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Rechazamos una incursión al Sur de la carretera de Arras a Cambrai, en las proximidades de Fleuspuieres.

Al Oeste de Ipres hubo actividad en la artillería enemiga.

Comunicado oficial italiano. Roma (oficial).—Se han registrado grandes movimientos en la trinchera adversaria.

En el monte Asolone nuestras baterías pusieron en gran alarma al enemigo, provocando una intensa reacción.

En el valle de Serin dispersamos una columna en marcha.

Horrible pánico

Petrogrado.—Un horrible pánico se ha ensañado al conocerse la noticia de que el enemigo está a ocho horas de la capital. Se han movilizad ante la inminencia del peligro todos los hombres y las mujeres para hacer trincheras con que proteger a la capital.

Nueva vacuna

París.—El profesor Vincent ha descubierto una nueva vacuna inmunizadora curativa de la fiebre de Malta, originada por el «microbus melitensis» y que hace grandes estragos en las regiones mediterráneas y de la América del Sur.

Autorización

Londres.—Asegúrese que el Gobierno sueco ha decretado provisionalmente una autorización para que las fuerz militares suecas guarden sus respectivas fronteras.

Detención de un artista

Ha sido comentadísima la detención misteriosa de la artista Sasey Detsy, del teatro de Sarah Bernard, acusada de complicidad con el espionaje.

Preparando para la matanza

Amsterdam.—La Oficina Alemana de Prensa campaña para fin se comprende perfectamente. Este consiste en preparar gradualmente al pueblo para que no muestre su sorpresa por ha llevado a cabo con intensa actividad, una el enorme sacrificio que nuevamente se verá obligado a prestar según acuerdo del Alto mando alemán.

La acumulación de fuerzas en el frente occidental es cada día más grande y no bastando las retiradas del frente oriental los imperios centrales pondrán nueva contribución de hombres a su sangrado pueblo.

Comunicado francés

París (oficial).—Nada que señalar en el transcurso de la noche, excepto en la región de Beaumont, derecha del Mosa, donde la lucha de artillería reviste gran intensidad.

Los diputados de las izquierdas

Por ahora los candidatos de las izquierdas triunfantes son: Socialistas: Pablo Iglesias, Julián Besteiro, Indalecio Prieto, Daniel Anguiano, Largo Caballero y Andrés Barrantes.

Republicanos: Castroviejo, Maraco, Tejero, Azzali, Montes Sierra, Armasa, Barriobero, Marcelino Domingo, Nougues, Suner, Darío Pérez, Moles, Maciá, Albert y Santa Cruz.

Reformistas: Alvarez Valdés, Alvarez Villamil, Pedregal, Zuleta, Una, Villaobos, Azcárate, Llarí y Gil y Morle.

Melquíades Alvarez, diputado?

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que las elecciones en Castropol están indecisas.

Melquíades Alvarez lleva 250 votos sobre el contrincante. Faltaban datos de tres secciones.

Vida municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía. Gastos sección veterinaria, 100 pesetas. Idem laboratorio químico, 200. Idem Lazareto San Antonio, 50. Alquiler estación sanitaria San Vicente, 157,50.

El Alcalde, señor Valentín, recibió ayer numerosas visitas y comisiones.

Las comisiones de Beneficencia y Sanidad, Mataderos y Hacienda despacharon ayer asuntos de trámite.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.752,37 pesetas. Análisis y examen de substancias, 197,52. Entradas de carros, 46. Extraordinarios, 348,31. Total, 4.344,20.

Presidida por don Miguel Gil Macián, se reunió ayer tarde la comisión de Ensanche.

Se despacharon licencias para realizar obras e instalar motores y se acordó instruir expediente de expropiación de parcelas en la calle de Zaidía.

LAXANTES GAMIR Caja UNA peseta San Fernando, 34, Valencia

Noticias

Por real orden del ministerio de Instrucción pública se anuncia a concurso de traslado por término de 20 días, a contar del 25 del corriente la provisión de una plaza de profesor numerario de Historia, vacante en la Escuela Normal de Maestros, de Oviedo, y otra de Granada, con ejercicio de lectura, en la de Jaén.

Sólo podrán aspirar a dichas plazas, por el presente concurso, los profesores numerarios de las Escuelas Normales de Maestros, en cuyos títulos administrativos conste que están adscritos a la sección de Letras, y tengan asignado el grupo de asignaturas de que se trata y posean el título profesional correspondiente.

El orden de preferencia será el señalado en el artículo 45 del real decreto de 30 de Agosto de 1914.

Los aspirantes deberán elevar sus instancias a la dirección general, acompañadas de sus hojas de servicios, por conducto de sus jefes inmediatos.

Ha sido abierto un concurso entre los cabos de mar del antiguo régimen, para cubrir 20 plazas de maestros de marinería, sin derecho a ingreso en el cuerpo de contramaestros de la Armada, con arreglo al artículo 1.º de los transitorios del vigente reglamento, de ascensos de marinería, debiendo atenderse, en cuanto a condiciones se refiere, a lo que dispone el punto 5.º del artículo 1.º del mencionado reglamento.

Las instancias deberán encontrarse en el Estado Mayor Central el 15 del próximo mes de Marzo, y deberán ir acompañadas de copia certificada íntegra de la libreta de los interesados.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

En el presente número se acompaña un catálogo de los grandes almacenes del Aguila, detallando los últimos modelos de sábanas y caballero de la presente temporada.

En vista de la comunicación dirigida a la superioridad por el presidente del tribunal de oposiciones a plazas de inspectores médicos escolares de Madrid, manifestando la imposibilidad de dar comienzo antes de primero de Marzo a los ejercicios por afluencia de varios individuos de dicho tribunal, la dirección general de Primera enseñanza ha resuelto prorrogar el plazo hasta el 11 de dicho mes.

El delegado de Hacienda ha acordado que el pago a las clases pasivas, que perciben sus haberes por esta Tesorería, tenga lugar en los días del próximo mes de Marzo, que a continuación se expresan, y horas de nueve a doce de la mañana: Día 1.º—Pensionados, Montepío civil, jubilados y pagas de toca. Día 2.º—Montepío militar. Día 4.º—Retirados. Día 5.º—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriores. Y días 11 y 12.—Retenciones varias.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

El Comité constituido en Unión Gremial por los representantes de gremios a quienes afecta el alza en el precio de los azúcares, delegó en los señores don Ramón Benedito, don Rufino García y don Emilio Pradells, para que asistieran a la Asamblea que se celebró ayer en Madrid, para tratar de tan importante asunto. Dichos señores sañeron para la corte en el correo del lunes.

Como anunciamos el próximo sábado se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

GUESTIONES OBRERAS

OBREROS CURTIDORES.—Se convoca a socios y no socios a junta general extraordinaria para hoy, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar sobre varios asuntos que a filo, para tratar sobre varios asuntos que a

Dada la importancia de la misma, se os ruega no faltéis.—La directiva.

COMITE PRO-SUBSISTENCIAS.—Se convoca a todos los elementos que componen este Comité para hoy a las seis de la tarde, para enterarse de un asunto que interesa en gran manera a la clase obrera.—El vicesecretario, F. Vivas.

OBREROS TALLISTAS.—Convoca a junta general extraordinaria mañana a las seis de la tarde, a todos los tallistas y en particular a los del ramo de alabastro. Se ruega la puntual asistencia.—La directiva.

COMITE LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (Méndez Núñez, 3, Grao).—Se convoca a una junta general que se celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, a las directivas de las sociedades obreras y comités de Valencia.

Se han de tratar asuntos tan importantes como el de la exportación.—El presidente, Miguel Lledo.

A LOS OPERARIOS ZAPATEROS.—Se les convoca a socios y no socios a la junta general que se celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, para tratar de asuntos de gran interés.

Compañeros, la unión es la fuerza, no faltéis.—La directiva.

SINDICATO DE TORNEROS Y BARNIZADORES.—Se pone en conocimiento de todos los obreros torneros y barnizadores que habiéndose declarado en huelga en el taller de don Vicente Vergues, se abstengan en absoluto de ir a pedir trabajo a dicho taller, siendo declarado traidor el que tal no hiciera.—La directiva.

Asamblea Médica Regional Valenciana

La celebración de este importante Congreso ha sufrido un corto aplazamiento para no coincidir con la revisión de los expedientes de quintas, ya que ello podría ser un obstáculo para que asistiesen a la Asamblea los médicos de los distritos rurales.

En su consecuencia, las sesiones tendrán lugar en los días del 12 al 16 de Marzo. Los trabajos de organización adelantan rápidamente.

La comisión de Festejos está utilizando varios obsequios en honor de los asambleístas. Dado el entusiasmo que ha despertado en la clase médica la celebración de este impor-

ante Congreso, no es difícil augurar, que los resultados que se obtendrán serán halagüeños y provechosos, dando con ellos un gran paso en pro de la regeneración del espíritu médico.

Noticias teatrales

TEATRO LIRICO

Hoy debutan en este teatro tres números de verdadera importancia. En primer lugar los célebres periodistas Los NARTURS que acompañados de la bella y notable cancionista La Aygel, forman un trío envidiable por su arte exquisito y sin igual gracia. En segundo lugar, los graciosísimos excentricos Quinci and Remo, y el tercer debut es Lolita Castillo, cantadora de aires regionales, paisana nuestra, muy apreciada.

Al objeto que continúa favoreciendo la asistencia de las familias a este esbelto coliseo, la empresa ha acordado hacer una considerable rebaja de precios para las matineses o sección ses tarde, poniendo los palcos a 4 pesetas, butaca de patio a 0,80 pesetas y entrada general 0,20.

No es dudoso asegurar grandes llenos a este teatro, ya que los programas y precios responden para que el público corresponda al sacrificio de esta empresa.

SALON CIRCO REGUES

Hoy dos grandes sesiones de valetés a las seis tarde y diez noche, en las que tomarán parte el gran Moreno, ventrílocuo y extraordinario musical, y la afamada cantadora de aires regionales Adela López, siendo aplaudidos constantemente.

SUCESOS

FRACTURA. Angel Fabra, de 44 años, ha tenido la desgracia de sufrir una caída, fracturándose el brazo izquierdo.

Ha sido atendido en la Casa de Socorro del Museo, calificándose la lesión de pronóstico reservado.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Francisca Martínez Chullá, de 16 años, trabajando en una fábrica de conservas del

camino de Barcelona, se ha herido en la mano derecha, siendo asistida en la Casa de Socorro del Museo.

ROBO. En el lavadero situado en la calle de Jordana, abriendo la puerta con palanqueta han penetrado ladrones, llevándose toda la ropa que allí había depositada.

RINA. Por haber entrado un ganado en un campo del término de Enguera, riñeron el pastor Miguel Tortosa Vaño, el dueño del campo Miguel Garrido Vila y su esposa Isabel Ortiz Calatayud, resultando el pastor con una herida de hacha, en la mano izquierda, que casi se le secciona totalmente, y la Isabel con diferentes contusiones en varias partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Los contentados fueron detenidos por la guardia civil.

NINO AHOGADO. En Sumacirel ha caído al río, ahogándose, un niño de siete años llamado Joaquín Pons García.

El cadáver, que ha sido arrastrado por la corriente, aún no ha sido encontrado.

ATROPELLO. En la Casa de Socorro del distrito del Puerto ha sido asistido Miguel Belenguer Beltrán, de 20 años, que ha sido cogido entre los topes de un vagón y la locomotora del ferrocarril de la Junta de Obras del Puerto, en la estación del Grao, resultando, a consecuencia del accidente, con contusiones graves en la ingle izquierda y en el vientre y con conmoción visceral.

En el hecho interviene el juzgado.

ANCIANA DESAPARECIDA. El día 25, a las cuatro de la tarde, salió de su casa, Comedias, 24, una anciana llamada Francisca Ferré Santa María, natural de Bocairente, de 70 años de edad, forastera, que había venido a ver a sus hijos, no habiendo aparecido todavía por su casa.

Puerto

Buques entrados el día 26: Vapor español «Comercio», de Cete, con bocoyes vacíos.

Vapor español «Matienza», de Burriana, con fruta.

Vapor inglés «X», de Barcelona, de tránsito.

Vapor español «Barceló», de Cete, en lastre. Veleros: «Vicente Ferrer», de Barcelona, con mader.

«Mariano», de Barcelona, en lastre. «Eloisa», de Barcelona, en lastre. «Rosalia», de Cádiz, con hierro.

«Gorgonio 4.º», de Barcelona, en lastre. «San Miguel», de San Carlos, en lastre. «María Antonia», de Barcelona, con carbón.

«A. de la Guardia», de Port-Vendres, en lastre. «Pepe», de Sagunto, con harina.

«San Segundo», de Barcelona, con mader. Despachados el mismo día: Vapores: Ninguno.

Veleros: «María Bonmatí», para Port-Vendres, con cebollas.

«V. de la Buenaguia», para Port-Vendres, con cebollas.

«Piedad», para Almería, con tabollas. «La Familia», para Barcelona, con hierro. «Joven Pepe», para Sagunto, en lastre.

DE LA REGION BENIMODO

Sr. Director de El Pueblo

Muy señor nuestro: Con gran sorpresa hemos leído en el periódico de su digna dirección, perteneciente al día 23 del actual, un suelto referente a don Constantino Navarro Rocher, alcalde de Benimodo, por el que se hacen ciertas alusiones a la conducta de dicho señor, en cuanto se refiere a su actuación política en las presentes elecciones.

Los que suscriben, a pesar de sostener un criterio político opuesto al de dicho alcalde, guiándonos sólo por un sentimiento de justicia, afirmamos rotundamente que los adjetivos empleados para el desdoro del referido señor son más propios para quien sorprendiendo la buena fe de las redacciones, se aprovecha de malas artes para lograr ciertos planes políticos de caciquillos rastrosos e indecentes.

Nosotros, rindiendo culto a nuestros ideales, siempre tenemos un gesto de nobleza hasta para nuestros mayores enemigos y por

tanto no podemos ver sin protesta que en periódicos de la seriedad de «El Pueblo» se calumnie villanamente—por dar crédito a informes de fuente emponzoñada—a persona que merece el calificativo de honrada como alcalde y como caballero.

Vaya, pues, en estas líneas consignada la más enérgica protesta de los republicanos de Benimodo, e invitamos a quien haya facilitado tales informes a que nos contradiga y haga público su nombre, haciendo honor a la justicia y a la verdad.

Así lo esperamos. Reciba un fraternal abrazo de los Republicanos de Benimodo.—El presidente, Bautista Gil; el secretario, Eulogio Puig.

Encuadernaciones DE REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez

En holandesa tela (tajo), 3,50. En papel, 2,50. En cubiertas timbradas, 2,50.

La Estera

En pasta española, 4,50. En holandesa tela, 3,50. En papel, 2,50.

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro

En holandesa tela, 3,50. En papel, 2,50. CENTRO DE AVISOS Calle de Adresadores, 2, entresuelo

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

En el presente número se acompaña un catálogo de los grandes almacenes del Aguila, detallando los últimos modelos de sábanas y caballero de la presente temporada.

En vista de la comunicación dirigida a la superioridad por el presidente del tribunal de oposiciones a plazas de inspectores médicos escolares de Madrid, manifestando la imposibilidad de dar comienzo antes de primero de Marzo a los ejercicios por afluencia de varios individuos de dicho tribunal, la dirección general de Primera enseñanza ha resuelto prorrogar el plazo hasta el 11 de dicho mes.

El delegado de Hacienda ha acordado que el pago a las clases pasivas, que perciben sus haberes por esta Tesorería, tenga lugar en los días del próximo mes de Marzo, que a continuación se expresan, y horas de nueve a doce de la mañana: Día 1.º—Pensionados, Montepío civil, jubilados y pagas de toca. Día 2.º—Montepío militar. Día 4.º—Retirados. Día 5.º—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriores. Y días 11 y 12.—Retenciones varias.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

El Comité constituido en Unión Gremial por los representantes de gremios a quienes afecta el alza en el precio de los azúcares, delegó en los señores don Ramón Benedito, don Rufino García y don Emilio Pradells, para que asistieran a la Asamblea que se celebró ayer en Madrid, para tratar de tan importante asunto. Dichos señores sañeron para la corte en el correo del lunes.

Como anunciamos el próximo sábado se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

GUESTIONES OBRERAS

OBREROS CURTIDORES.—Se convoca a socios y no socios a junta general extraordinaria para hoy, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar sobre varios asuntos que a

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos. CAFÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas cajita

CASA PAMPLO

ROS, VIDAL Y ESCRICH

Continúa la liquidación de todos los géneros de primavera y verano

Sábado próximo venta de retales

La Agencia J. Valderrama, de Madrid DBL

Banco Hipotecario de España

Inaugurará su sucursal en Valencia el día 5 de Marzo. Préstamos hipotecarios. Interés del 5 por 100 anual. Plazo de amortización, de 5 a 50 años. Préstamos sobre solares para la construcción de edificios, mediante entrega periódica de las cantidades. Hipotecas sobre fincas urbanas y rústicas.

Representada en Valencia por DON DARÍO G. NATIVIDAD

Despacho: Calle Nave, núm. 6, 1.º, de 10 a 1 y de 4 a 6. Pídanse Informes

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS

JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera. GOTAS: Cura ó modifica la TOS FERINA y toses de los niños. Preparado por el farmacéutico G. Alvarez Romero SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACION DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

Mata-Ladillas

Es el único líquido insecticida que no mancha y las hace desaparecer en el acto. No confundirlo con las leucitaciones que no dan resultado. DE VENTA en la Farmacia Mencheta, calle San Vicente, número 146.

DINERO

Se facilita con garantías de pesetas de Casa de Préstamos y Monte de Piedad; para más informes dirigirse, calle del Orador Esteve, número 11, entresuelo, de 4 a 6 de la tarde.

Gramófono

Discos, a 1'50 pesetas. Bisbe, 11, bajo.

Aprendiz

se necesita para fotografía. San Vicente, 48 (junto a San Fernando).

URGE

Venta en lote completo de estanterías, escaparates, herrajes para vino, depósitos granos, instalación completa de luz eléctrica, con preciosa lampara, etc., etc., propio para establecerse en el acto en ultramarinos o similares, sin necesidad de más gastos. Referencias: Pl y Margall, 35, segundo, izquierda, de dos a tres tarde.

Fonógrafos

Disaos, a 1'50 pesetas. Bisbe, 11, bajo.

Dentaduras

Se compran a buenos precios y aunque estén rotas. Plaza del Colado, número 4, relojería de José Calduch.

Purgaciones

Usted sólo les curará con una ó dos cajas SELLOS HOMS; precio 3 pesetas, San Fernando, 34, farmacia Gasir.

Discos

de gramófono, a 1'50 pesetas. Bisbe, 11, bajo.

Se venden

Una caldera tubular, desmontable, de 16 H. P., con todos sus accesorios, de estado casi nueva y una prensa nueva, de doble efecto, para hacer aceite y vino. Se darán por precios baratísimos. Para tratar y ver dichos aparatos en los Talleres de Mariano Bou, Camino de Barcelona, número 83, teléfono número 29, Valencia.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor saldrá el 1.º de Marzo, directo para Málaga, Meilla, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Curuña, Gijón, Santander, Bilbao y Passajes, a las 6 en punto de la tarde.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA

Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarse: Delegación de Valencia, Anillo de Posañeta, entre A. Grao, teléfono 3.755

DEFENSA del OBRERO ante los Tribunales Industriales

Accidentes del trabajo.—Reclamaciones a los patronos Tramitación de asuntos judiciales.—Particiones de bienes Despacho de 9 a 1 y de 4 a 7, calle Sorní, 9, bajo. Teléfono 1.323

Material eléctrico

Para instalaciones GUILLERMO E. BARTLE Cirilo Amorós, 18, Teléfono núm. 1 Valencia